
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
(RPP) 

 
Satuan Pendidikan  : SMA Negeri 5 Taruna Brawijaya Jawa Timur 
Mata Pelajaran   : Sosiologi 
Kelas/Semester   : XII / Genap 
Tema    : Perubahan Sosial 
Sub Tema   : Faktor Penyebab Perubahan Sosial 
Alokasi Waktu   : 1 x 2 Jam Pelajaran 

 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui tayangan video atau membaca berita, peserta didik dapat menjelaskan penyebab 

perubahan sosial. 

2. Melalui diskusi kelompok peserta didik dapat membedakan faktor pendorong dan faktor 

penghambat perubahan sosial. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Pendahuluan 

a. Salam dilanjutkan berdoa 

b. Menerima laporan ketua kelas tentang kehadiran dan kesiapan peserta didik mengikuti 

pelajaran 

c. Apersepsi                           

d. Motivasi  

e. Menyampaikan tujuan pembelajaran  

2. Kegiatan Inti 

a. Menyampaikan informasi awal tentang  apa yang harus dilakukan oleh peserta didik saat 

pelajaran berlangsung. 

b. Menayangkan berita dan atau video viral Kampung Milyader di Tuban. 

Berita : https://www.cnnindonesia.com/nasional/20210216193021-20-607050/viral-

kampung-miliarder-tuban-satu-petani-punya-3-mobil 

Video : https://www.youtube.com/watch?v=BZNKuOedaQQ 

c. Memberi kesempatan untuk merumuskan secara sistematis dan tertulis tentang apa yang 

diperoleh dari tayangan berita dan atau video viral Kampung Milyader di Tuban yang 

mengarah pada faktor penghambat dan faktor yang mempercepat perubahan. 

d. Memulai berdiskusi terpimpin. 

3. Kegiatan Penutup 

a. Mengajak peserta didik untuk menyimpulkan. 

b. Merefleksi. 

c. Tindak lanjut. 

d. Salam penutup. 

 

https://www.cnnindonesia.com/nasional/20210216193021-20-607050/viral-kampung-miliarder-tuban-satu-petani-punya-3-mobil
https://www.cnnindonesia.com/nasional/20210216193021-20-607050/viral-kampung-miliarder-tuban-satu-petani-punya-3-mobil
https://www.youtube.com/watch?v=BZNKuOedaQQ


C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Penilaian Sikap : Observasi melalui Jurnal Sikap (tanggung jawab, disiplin, jujur, santun, 
peduli, percaya diri) dalam berkomunikasi pada saat berdiskusi dan 
merespon setiap arahan dan tugas yang diberikan. 

2. Penilaian Pengetahuan : Tes tulis 
3. Penilaian Keterampilan : Unjuk kerja 
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LAMPIRAN 

 

1. Teknik Penilaian 
a. Penilaian Sikap : Observasi lingkungan dan budaya sekitar. 
b. Penilaian Pengetahuan : Tes Tertulis. 
c. Penilaian Keterampilan : Unjuk Kerja. 

 

2. Bentuk Instrumen Penilaian 
a. Sikap 

JURNAL SIKAP 
 

Kelas : ………………………  
Waktu : ……………………… 

No Nama Peserta didik Catatan Perilaku Butir Sikap Tindak Lanjut Hasil 

1      

2      

3      

4      

5      

…      

 

b. Pengetahuan 
Soal Tes Tulis  
Jawablah pertanyaan di bawah ini dengan singkat dan jelas. 
1. Mengapa masayarakat mengalami perubahan? 
2. Bedakan sikap masyarakat perkotaan dan pedesaan dalam proses perubahan? 
3. Apa saja yang menjadi faktor pendukung eksternal dalam perubahan sosial? 
4. Mengapa ada masyarakat yang menentang perubahan? 
5. Bagaimana pendapatmu tentang proyek pemerintah yang mengharuskan terjadinya 

penggusuran pemukiman penduduk? 
 

c. Keterampilan 
Buatlah laporan dalam bentuk tulis atau video pendek . 
Membuat reportase tertulis atau video perubahan kecil yang terjadi di sekitar tempat 
tinggal peserta didik. 

 

 


